

# ДУМИНИЧЕСКИЕ ВЕСТИ



16+

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ4 ноября  
- День народного единства№96-97  
(10427-10428)

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Четверг, 3 ноября 2016 года

## Новости агропрома

Несколько лет назад у нас уже проходил областной семинар по животноводству - в селе Хотьково. И вот очередной научный симпозиум: в этот раз, 25 октября, гостей принимало Вертное. Тема встречи - «Инновационные технологии».

## «Кадви»: семинар по инновациям



Приветственное слово от главы администрации.

К назначенному времени, 9.00, актовый зал агрофирмы «Кадви», рассчитанный на 60 мест, заполнился «под завязку». Для опоздавших принесли дополнительные стулья, и слушать лекции стоя никому не пришлось.

В числе гостей - руководители и зооветспециалисты ведущих хозяйств региона. От думиничского АПК присутствовали Вера Пруг-

лова (сельхозотдел), Александр Заровский (ветстанция), Татьяна Петренко («Хотьково»), Ольга Волчкова (КФХ Волчков В.С., Маклаки). И, конечно, сами хозяева - зам. гендиректора ОАО «Кадви» по сельскому хозяйству Ринат Шабакеев и гендиректор агрофирмы Юрий Молоканов.

Открыл семинар и поприветствовал его участников глава рай-

онной администрации Владимир Жипа. Он напомнил, что скоро, в марте 2017-го, АПФ «Кадви» отметит 10-летие своей работы. За это время сделано очень многое - и что касается производства, и в социальной сфере.

Владимир Жипа рассказал о положении дел в аграрном секторе экономики, и посетовал, что в районе нет своего предприятия по переработке молока. Надеюсь, что этот вопрос найдёт своё положительное решение, - отметил он.

Предпринимаются активные усилия по вовлечению в сельхозоборот залежных земель. Пока прорыва не произошло, и ситуация оставляет желать лучшего. Но успехи есть, и один из положительных примеров - агрофирма «Кадви»: в настоящее время на территории бывшего совхоза «Вертенский» нет ни одного клочка необрабатываемой пашни.

Организаторы (специалисты областного МСХ) разделили семинар на две части. До обеда - лекции, темы которых - воспроизводство, здоровье вымени, качество молока, кормовые добавки. Прочитали их сотрудники компаний IDEXX (Германия), РАБОС и «Лифид» (Москва).

После обеда - обзорная экскурсия и практические занятия на территории животноводческого комплекса.

Окончание на 2 стр.



Пояснения дает Ринат Шабакеев.

## Человек и его дело

## Профессия - директор школы



Интервью с директором Паликской школы №2 Евгением Плохих начал с вопроса о новом учебном проекте «Шахматы»:

**-Евгений Васильевич - это что, теперь предмет такой у вас будет?**

-Уже есть. Ребята со второго класса на уроках физкультуры помимо лёгкой атлетики, лыж и т.д. занимаются шахматами. Цель - с их помощью отвлечь детей от компьютерных игр. Кроме того, шахматы помогают в учёбе - они тесно связаны с математикой.

Также с сентября у нас работает шахматный кружок. Занятия два раза в неделю. Не только играем, но и изучаем теорию - разбираем гроссмейстерские партии.

**-Ходит много ребят?**

-Можно сказать - вся школа. И есть уже результат: на недавней районной спартакиаде Константин Замчалов занял I место, Данила Петров (8 класс) - второе.

**-А свой турнир будете проводить?**

-Обязательно - весной, когда кончится лыжный сезон.

**-Евгений Васильевич, вы же не здешний, не паликский?**

-Я родился в Киргизии, на Исык-Куле: казачье село Семёновка, 5 тысяч жителей. А моя мать - отсюда. Ее отец (мой дед) Илья Голубев перед войной участвовал в эвакуации кирпичного завода в Ташкент.

Мы приехали сюда в 1985 году, и я пошёл учиться в 7 класс. Школа тогда называлась «Паликская восьмилетняя №40». А среднее образование получил уже в п.Новый.

После школы поступил в Мещовское педучилище на отделение физкультуры. Отучился, 26 июня 1990 года сдал госэкзамен, а уже на следующий день всех ребят нашего курса призвали в ар-

мию - даже выпускного вечера никакого не было.

Сначала - «учебка», потом полтора года служил в Германии в разведоте.

Моя мечта была стать военным, и во время службы я решил ее осуществить: два раза подавал рапорт на поступление в военное училище. Но меня не пустили: то учения, то ещё что-то...

**-И поэтому после увольнения в запас вернулись в родную школу?**

-Честно говоря, не хотел я в школе работать. Была возможность уехать в Москву - уже приглашение получил от товарища, с которым вместе служил, - обещал устроить в охрану.

Но мать сказала: «Сынок, уехать успеешь всегда. У тебя есть диплом - поработай хоть сколько-то по специальности».

Меня самого, по правде сказать, Москва не прельщала. И я остался, и 30 мая 1992 года меня приняли в школу учителем технологии. Физкультура я тоже вёл, но первое время только в начальных классах. А вскоре ушёл на пенсию Пётр Савельевич Сенин, и его уроки тоже достались мне. Нагрузка была большая - 36 часов в неделю, каждый день по 6 уроков.

**-Евгений Васильевич, а как попали на начальственную должность?**

-В 1998 году наш директор Любовь Сергеевна Милованова собралась уходить. Не знаю почему - руководитель она была хороший. Зав. РОНО Алексей Алексеевич Романов ее не отпустил, пока не найдет себе замену.

Окончание на 3 стр.

◆ 4 ноября – День народного единства



#### Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Днём народного единства.

Этот праздник — символ независимости и жизнестойкости нашего государства, подтверждение колоссальной внутренней прочности, силы духа российского народа. Наш долг — помнить о днях воинской славы России и приумножить своим трудом то бесценное наследие, которое нам досталось от предков.

Убеждён, большинству наших земляков небезразлична судьба родной земли. А значит, у всех нас, независимо от взглядов и убеждений, есть главная задача — работать на благо Калужской области. Используя накопленный экономический и человеческий потенциал, обладая профессионализмом, целеустремленностью и большой гражданской ответственностью, мы обязательно решим её. Это и будет нашим вкладом в общее дело строительства великой России.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех добрых начинаниях.

**А.Д. Артамонов,**  
губернатор Калужской области.

\*\*\*

#### Уважаемые думиничане!

Поздравляю вас с государственным праздником — Днём народного единства!

Современный праздник 4 ноября напоминает о том, что мы — единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. Героические свершения предков всегда будут служить нам примером сплоченности, солидарности и патриотизма.

Сегодня нам особенно важно хранить единство народа, чтобы Россия смогла выстоять как суверенное государство, самостоятельно определяющее свой путь развития и судьбу.

Пусть этот день напомнит каждому, что мы — единый народ огромной и великой страны, имеющей тысячелетнюю историю.

В этот праздничный день примите самые искренние пожелания мира, добра, счастья и здоровья, благополучия и достатка каждому дому, каждой семье!

**В.И. Жипа,** глава администрации  
МР «Думиничский район».

\*\*\*

#### Уважаемые жители Калужской области!

Поздравляем вас с Днём народного единства.

Более 400 лет назад наш народ, преодолев разобщённость, смог отстоять свою независимость. События тех лет напоминают нам о том, как важно сохранять в обществе мир, сплочённость и взаимопонимание. Духовное, объединяющее содержание этого праздника для России имеет непреходящее значение.

Многочисленные социологические исследования, результаты прошедших в последние годы выборов показывают, что наши граждане не хотят революционных потрясений, резких перемен, не верят пугающим обещаниям тех, чья основная цель — посеять смуту, разделить наше государство, ослабить его. Мы хотим видеть нашу страну единой и процветающей!

От всей души желаем вам мира, семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья.

**Депутаты Законодательного Собрания.**

\*\*\*

#### Уважаемые калужане!

День народного единства — пожалуй, один из самых молодых в современной России праздников. Однако своими корнями он уходит в далекое прошлое — в смутное время, когда в начале 17 века под руководством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского русский народ проявил небывалый героизм и сплочённость всей нации, освободив столицу от иностранных интервентов.

Любовь к Отечеству, безаветное служение ему и единение народа во все времена были и остаются основой российской государ-

ственности. Духовная общность жителей нашей страны обусловила те значительные трудовые, научные и культурные достижения, которые Россия являла миру на протяжении столетий.

Сегодня, когда страна уверенно идет вперед по пути укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, особенно важно сохранять единство и верность многовековым традициям, чтобы приумножить мощь и величие нашей Родины.

Дорогие земляки! От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в трудовой деятельности на благо Калужской земли и нашего Отечества.

**Геннадий Скляр,**  
депутат Государственной Думы РФ.

\*\*\*

#### Уважаемые калужане!

Поздравляю Вас с Днём народного единства!

Этот молодой праздник имеет глубокие исторические корни. В эти дни более 400 лет назад народное ополчение Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от захватчиков и положило конец «смутному времени». Пророчески мудры слова ополченцев, призывавших российских граждан всех сословий и вероисповеданий: «Будьте с нами заодно. Если корень крепок, то и дерево стоит крепко. Если корня не будет, то и дереву не удержаться».

И по сей день эти слова символизируют идею национального согласия и сплоченности вокруг общих целей и задач. Чувство духовной общности, искреннее стремление принести пользу своему Отечеству объединяет нас и сегодня.

День народного единства стал символом единения народа, стремления к миру и взаимопониманию. Живя в современном открытом мире, в котором стираются границы, мы должны помнить, что у всех нас — единые корни, единая основа, и, строя будущее, мы должны чувствовать силу, которая нас объединяет вне зависимости от национальной принадлежности, социального статуса, образования и возраста. Эта сила — любовь к нашему Отечеству, нашему региону, городу или селу, где мы родились, живем и работаем.

Искренне поздравляю всех жителей Калужской области с этим праздником. Пусть он будет наполнен для вас добротой и милосердием, заботой друг о друге, полезными и творческими делами.

Доброго вам здоровья, долгих и счастливых лет жизни, неиссякаемой энергии и оптимизма, новых успехов во благо России!

**Николай Любимов,**  
депутат Государственной Думы ФС РФ.

\*\*\*

#### Уважаемые думиничане!

Примите искренние поздравления с Днём народного единства!

Этот праздник обращает нас к лучшей традиции российского народа — единению людей. На протяжении всей истории нашего государства оно позволяло пережить самые трудные времена.

От души желаю вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья и успехов в добрых делах.

**В.А. Болотов,**  
глава МР «Думиничский район».

\*\*\*

#### Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с государственным праздником — Днём народного единства!

День народного единства — еще одно напоминание о том, что мы, россияне, являемся единым народом с общей исторической судьбой и общим будущим.

Пусть добро, взаимопонимание и милосердие всегда присутствуют в нашей жизни.

**Г.В. Моисеев,** глава администрации  
ГП «Поселок Думиничи».

\*\*\*

#### Дорогие земляки!

Местное отделение партии «Единая Россия» поздравляет вас с Днём народного единства!

Этот праздник символизирует глубокие исторические корни единения российского народа во имя укрепления государственности.

Желаем всем мира и добра, счастья и здоровья, благополучия и достатка в каждой семье.

## Новости агропрома

# «Кадви»: семинар по инновациям



**Наталья Рязанова - оператор цеха комбикормов.**

#### Окончание. Начало на 1 стр.

Пояснения давал Ринат Шабакаев — один из лучших в Калужской области специалистов-зоотехников. Свой рассказ он начал с земледельческих новостей. Вырастили хороший урожай, и всё убрали, — сообщил он. — Осталось обмолотить 70 га кукурузы на зерно, но для этой работы потребуется помощь МТС. Кормов заготовили с большим запасом — с расчётом увеличения поголовья.

Раньше в хозяйстве обрабатывалось 1600 га. Сейчас — уже 3100. «С весны пашем, пашем: распахали всё что можно и что нельзя, — как образно выразился Ринат Шабакаев. — Озимых посеяли, сколько планировали, в том числе тритикале — элитными семенами. Продолжаем подъём зяби, стараемся максимально выровнять каждое поле».

Про ситуацию в животноводстве Ринат Киямович пояснил следующее. «Наша команда пришла в ноябре прошлого года, — сказал он. Всего в наличии было 330 коров, из них 80 пришлось сразу же сдать на мясокомбинат из-за лейкоза.

За короткий срок поголовье удалось восстановить. Завезли две партии племенных телок-голландок, и сейчас молочное стадо составляет 440 коров. Планируется в ближайшее время его увеличить до 600, а валовое производство молока — до 10 тонн в сутки. Это позволит полностью перейти на самокупаемость и самофинансирование, и не быть «на иждивении» у инвестора».

Наладили переработку: пастеризованное молоко разливное (для продажи в Думиничах), упакованное в пэт-бутылки (различной жирности), творог и сметана (реализуется в Калуге). Дело это оказалось весьма прибыльным (рентабельность 35%).

Зав. сельхозотделом Вера Пруглова поинтересовалась, как проводится мойка и дезинфекция емкости, в которой в Думиничи привозят молоко. Оказывается, для этого есть специальное оборудование: изнутри распыляется вода — что-то вроде душа, только под очень высоким давлением, что гарантирует 100-процентную чистоту.

Зашел разговор и о зарплате работников предприятия. Она, по выражению Шабакаева, неплохая — и по районным, и даже по областным меркам. Доярки в месяц получают 30 тысяч рублей, механизаторы, если считать по году — 40.

В начале экскурсии мы осмотрели самодельные домики для маленьких телят. Многие с удовольствием фотографировали бодрых малышей с бирками на ушах.

Потом зашли в цех, где производятся комбикорма-предстартеры. Если покупать, то они стоят 35-38 рублей за кг, а у нас себестоимость получается в несколько раз ниже, — объяснил Шабакаев.

Оборудование комбикормового цеха —

миксер (обыкновенная бетономешалка), гранулятор и самодельная сушилка — металлический стеллаж, вдоль которого подается горячий воздух.

Все работы выполняет 1 человек. Причём каких-то технических знаний совершенно не требуется — в «Кадви», например, со всеми операциями управляется бывшая доярка Наталья Рязанова.

Предстартер телята получают с 3-дневного возраста. Его использование в рацион должно нормироваться, но фактически он выдаётся по поедаемости, иначе говоря — вволю. Результаты — отличные. Телята хорошо растут и не болеют. А главное — расход молока на их выпойку сокращается до минимума, повышается товарность, а это — дополнительная выручка.

Помещение комбикормового цеха приспособленное, оборудование старое, «бэушное» — приобреталось «по случаю». Но работает безотказно. Как говорится, не эстетично — зато дёшево, надёжно и практично. Такой мини-завод без особого труда можно соорудить в любом хозяйстве, что и отметили все участники семинара.

За смену вырабатывается 380-400 кг предстартерного комбикорма — как раз столько, сколько требуется на день. При необходимости можно производить до 600 кг.

После кормоцеха заходим на ферму молодняка. Телята там содержатся беспривязно, и при желании в любое время могут выйти на улицу, погулять в загоне. Чем, кстати, многие пользуются — несмотря на минусовую температуру.

Следующий объект осмотра — родильное отделение. Там специалисты московских фирм провели для участников семинара практические занятия: контроль чистоты оборудования и качества воды, экспресс-определение стельности в ранние сроки (с 28 дней), определение антибиотиков и соматических клеток в молоке.

Ринат Шабакаев продемонстрировал коллегам те самые болюсы, про которые мы уже как-то рассуждали. Это такие питательные «сосиски», помещаемые в рубец сухостойных коров. Содержащиеся внутри микроэлементы постепенно (в течение 2-4, и даже 7 месяцев) растворяются, и таким образом животное полностью восполняет дефицит веществ, необходимых для развития плода и восстановления лактации.

Зачем нужны болюсы, если микробавки можно просто подмешать к корму? Основных плюсов два: 1) исключается «человеческий фактор» — неравномерность и нерегулярность применения; 2) из болюса корова получает ровно такое количество питательного вещества, сколько ей нужно, — не больше и не меньше.

Затем гости осмотрели главные помещения комплекса — коровник на 550 голов и доильный зал на 36 мест одновременного доения.

Многие с удивлением заметили, что у коров нижняя часть ног как будто чем-то выкрашена. Объяснение такое. Поскольку технология не предусматривает пастыби животных, то особое внимание уделяется здоровью конечностей, в частности — копыт. Их регулярно промывают специальными растворами (эта операция благодаря находчивости местных «кулибиных» полностью механизирована).

\*\*\*

Участники семинара разъезжались по домам уже под вечер — в пятом часу. Но я уверен, что никто не жалел потраченного времени, поскольку оно было потрачено с пользой. Каждый мог получить ответы на вопросы, самые актуальные в современном молочном животноводстве, — о воспроизводстве стада, новых кормовых добавках, новых методах повышения качества продукции. И о многом, многом другом.

**Николай Акишин.**

## Человек и его дело

## Профессия - директор школы

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Любовь Сергеевна попросила меня 3 месяца побыть исполняющим обязанности. Я согласился. А через 3 месяца Романов без моего согласия подписал приказ о моём назначении директором. И вот уже 18 лет на этой работе. Окончил КГУ.

**-Но вы и уроки по-прежнему ведёте?**

-Да, технологию. Этот предмет считаю очень важным. Это не те уроки труда, которые были в советское время. Технология тесно связана с математикой, естественным. Изучаем вопросы самые разнообразные: творчество, семейная экономика, профориентация, культура производства...

**-Станки есть какие-нибудь в школе для занятий?**

-Практически все, которые требуются для учебного процесса: токарные по металлу и по дереву, фрезерный, сверлильный...

**-А вообще что можете сказать о материальной базе?**

-С глубоким удовлетворением хочу отметить, что утверждённый в 2006 году нацпроект «Образование» не прошёл мимо нашей сельской школы. Деньги выделялись хорошие - практически по потребности. Мы поменяли всю мебель, часть окон. Компьютеров вместе с ноутбуками у нас теперь около 60. Для каждого учителя оборудовано по стандарту рабочее место.

Была проделана очень большая работа, и в этой связи хочу сказать большое спасибо бывшему главе администрации Виктору Ивановичу Тамарову и нашему главному бухгалтеру Раисе Александровне Крыловой.

**-Евгений Васильевич, ребят сейчас много в вашей школе?**

-В текущем учебном году - 91 ученик, из них 20 - из Пыренки и Высокого. Какой-то динамики отметить не могу: последние несколько лет количество учащихся колеблется от 88 до 92. Первый класс набрали большой: 17 детей.

**-В нашем районе Паликская**

**школа №2 считается одной из лучших по качеству образования. Наверное, у вас как у директора много разных наград, почётных грамот.**

-Грамот действительно много, только они - заслуга всего нашего педагогического коллектива. У нас 16 учителей, и о каждом можно говорить и говорить.

Есть многие, о ком можно написать в районной газете. Например, Любовь Ивановна Сысоева - «историк», была моим классным руководителем, когда я учился. Завуч Надежда Ильинична Бушуева - потомственный педагог, заняла второе место на районном конкурсе «Учитель года». Такие же серебряные призёры - учителя начальных классов Юлия Сергеевна Бабаян (окончила с красным дипломом училище и институт) и Наталья Ивановна Комиссарова - наша бывшая ученица. А всего у нас лауреатов конкурса «Учитель года» - 12 человек.

**-В отделе образования вас ха-**

**рактеризуют как отличного хозяйственника, который без денег проводит качественные ремонты.**

-Как говорится, не имей 100 рублей, а имей 100 друзей. Я счастлив, что у нашей школы есть замечательные друзья. Предприниматель Надежда Геннадьевна Самохина и ее муж Сергей Викторович Фролов - в этом году с их большой помощью сделали ремонт. Директор комбината «Вымпел» Владимир Семёнович Вендиков - это человек, к которому можно обратиться в любое время, и он никогда не скажет «нет». Инвестор кирпичного завода Магомед-саид Магомедович Чараков часто интересуется, какая нужна помощь. И этот список можно продолжить.

**-Евгений Васильевич, по традиции нашей газеты последний вопрос - о семье.**

-Моя жена Татьяна Александровна - местная, отсюда родом, девичья фамилия Черняк. У нее и отец, и мать - педагоги. Она с дет-

ства мечтала стать учителем начальных классов. Но случилось так, что окончила Калужский кооперативный техникум, и потом работала в Думиничах в райфо.

Мы поженились в июле 1993 года, и могли бы жить в райцентре - мне предлагали вести физкультуру в школе №3. Но Людмила Петровна Фомина уговорила мою супругу сменить профессию. И в сентябре она уже работала здесь, учила маленьких ребятшек. Сразу же заочно поступила в Кондровское училище, потом окончила КГУ - тоже заочно.

У нас двое сыновей. Старший, Александр, осуществил мою мечту: стал профессиональным военным, окончил Санкт-Петербургское училище МВД.

Младший сын, Илья, учится в БГУ на факультете истории и естественных наук. Он будет продолжателем нашей учительской династии.

**Николай Акишин.**

## Юбилей

На днях, 29 октября, отметила 85-летие жительница с.ПКЗ Анна Константиновна Бородулина.

## Ветеран почтовой связи



Родилась она в 1931 году в Минской области. Там, в партизанских краях, пережила фашистскую оккупацию.

После войны окончила школу хлебопекарной промышленности и работала бракёром на хлебозаводе в Бресте. Вышла замуж за военнослужащего - Николая Кирилловича Бородулина, и в 1951 году вместе с ним приехала на его родину - в Думиничский район.

В Паликах муж работал на подстанции, Анна Константиновна - в школе. На ней была библиотека и бухгалтерия, потом, после учёбы на курсах, она также вела уроки пения.

Через 12 лет освободилось ме-

сто на почте, и эту вакансию предложили Бородулиной.

В должности зам. начальника отделения связи она отработала четверть века, - до выхода на пенсию. Награждена медалью «Ветеран труда».

Анна Константиновна и ее ныне покойный муж Николай Кириллович вырастили троих детей. Дочери живут: Людмила - в Северной Осетии, Тамара - в Москве, сын Владимир - в Калуге.

В своем селе Анна Константиновна Бородулина известна как мастерица швейного дела. Она и сейчас часто садится за машинку: «Скроить, сшить уже не могу - глаза и руки не те. А подремонтировать какую-то вещь - запросто».

## Образование

## Готовимся к школе

В МКДОУ «Детский сад «Ягодка», по сложившейся традиции, 13 октября прошло собрание для родителей детей, посещающих подготовительные к школе группы, на тему «Ваш ребенок - будущий первоклассник».

На столь серьезное мероприятие были приглашены представители Думиничских СОШ №1 и №3, специалисты и педагоги дошкольных образовательных учреждений.

В зале для родителей была оформлена выставка пособий, игр, рабочих тетрадей и т.д., подготовлены красочные памятки и буклеты на темы «Упражнения по развитию речи, которые необходимо проводить в семье», «Основные математических знаний», «Упражнения для развития мелкой моторики руки» и др. Заранее была проведена психолого-педагогическая оценка готовности детей к началу школьного обучения. С результатами родители знакомятся в индивидуальном порядке.

В начале мероприятия старший воспитатель Галина Морозова предложила родителям ответить на вопросы теста «Готов ли ваш ребенок к школе?» для выявления актуальных проблем. Далее работу собрания строили, учитывая ответы родителей.

Заведующая детским садом Светлана Субботина обозначила приоритеты в работе с детьми в «Ягодке».

Во-первых, уделяется большое внимание повышению качества подготовки детей к началу школьного обучения. Во-вторых, уровню социальной зрелости, который формируется при правильном взаимодействии ребенка со взрослыми и сверстниками.

Все знают, что самые первые и самые важные навыки ребенок приобретает в дошкольном возрасте. Поэтому перед детским садом не стоит главной задачи учить читать или писать буквы, главное - развивать предпосылки учебной деятельности, психологически готовить детей к переходу в школу, всему обучать играя.

В игре у детей развивается осознанность восприятия окружающего мира, тренируется наблюдательность, пробуждается фантазия, укрепляется память. Сюжетно-ролевая игра обучает ребенка включаться в уже существующие социальные отношения и смоделировать их самостоятельно. Воспитатель подготовительной группы Л.М.Саватеева рассказала и показала с помощью фотопрезентации, как проходит подготовка детей к школе в детском саду с использованием игровой деятельности.

Учитель-логопед Н.Н.Гореленко и педагог-психолог И.С.Левашова в своих выступлениях подтвердили факт того, что эффективным школьное обучение может стать только в том случае, если первоклассник будет обладать необходимыми для обучения качествами, которые в процессе

обучения развиваются и совершенствуются. Показали на практике, что и как надо развивать, какой литературой пользоваться. Предупредили родителей о вреде «неосознанного» обучения чтению, о вреде раздражительности по отношению к ребенку. Напомнили, что хорошие результаты достигаются долгой и упорной работой.

Представители СОШ №1 и №3 дали общую характеристику своим школам и рассказали о принципах образовательной деятельности, дали очень нужные советы родителям по развитию и закреплению различных навыков у детей в домашних условиях.

Подводя итоги собрания, его участники сделали вывод, что к окончанию дошкольного периода у ребенка уже должен быть сформирован определенный уровень мышления, памяти, внимания. Кроме того, ему необходимо научиться строить отношения и общаться - с педагогами и ребятами, быть вежливым и признавать авторитет взрослых, уметь выполнять задания, в каких-то вопросах уже быть самостоятельным, учиться организованности.

В заключение хотелось бы отметить высокую заинтересованность родителей, их активную работу в ходе мероприятия и желание продолжить подобные встречи.

**Администрация детского сада «Ягодка».**

## Отдых и оздоровление детей

## Нужны путевки? Обращайтесь!

Круглый год в каникулярное время юные думиничане отдыхают и укрепляют здоровье в различных санаторно-оздоровительных учреждениях. Дети не просто отдыхают, но и приобретают новых друзей, открывают в себе новые качества, возможности, таланты.

В текущем году более 270 человек побывали в 7 санаторно-оздоровительных учреждениях, расположенных на территории РФ и за ее пределами.

Обращаем внимание родителей и законных представителей несовершеннолетних детей: за оздоровительными путевками необходимо обращаться в отдел образования района в заявительном порядке.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 8-48447-9-71-61, 9-11-61.

**Клавдия Тарасова, специалист отдела образования.**



## Из почты «ДВ»

Хочу поблагодарить генерального директора ООО «ДуминичиГазстрой» Александра Ивановича Романова, главу администрации СП «Село Новослободск» Валентину Дмитриевну Маякову за внимательное отношение, отзывчивость, за помощь при проведении газа к моему домовладению.

**Светлана Михалева, д.Слободка.**

\*\*\*

Выражаю благодарность главному инженеру УК Анатолию Юрьевичу Чижевскому и слесарю-сантехнику Николаю Денькину за слаженную, качественную и оперативную работу по сантехнике и отоплению.

**Маргарита Сергеевна Посканная, п.Думиничи, ветеран труда.**

## В администрации района

## Совещание у главы

**Рачительное использование земель сельхозназначения, ход отопительного сезона, новости культуры и спорта стали главными темами совещания, проведенного 31 октября руководителем района Владимиром Жипой.**

— Вопрос возвращения в оборот сельскохозяйственных земель — один из ключевых в нашей работе, подчеркнул глава администрации, — он не сходит с повестки дня. Поэтому соответствующую информацию заслушиваем и анализируем регулярно.

Свой отчет заведующая профильным отделом Вера Пруглова начала с рассказа о муниципальном земельном контроле. В текущем году проводились как плановые, так и внеплановые выездные проверки — всего более 110. Львиная доля касалась физических лиц, две — юридических. Нарушения выявлены на земельных участках площадью более 120 га. Материалы проверок направлены в соответствующие органы.

Далее — об использовании земель. Процент освоения их в нашем районе оставляет желать лучшего, например, пашни обрабатывается около 39%. Работа ведется большая, в том числе по поиску инвесторов, по оформлению земельных долей. В 2016 году 238 гектаров пашни введено в оборот сельхозорганизациями, 337 — крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. Специалисты отдела контактируют с владельцами долей на предмет надлежащего оформления земли.

Все это хорошо, но недостаточно, прокомментировал Владимир Жипа, работу нужно активизировать, причем безотлагательно и по всем направлениям. По предложению первого заместителя главы администрации Светланы Доносовой на следующем совещании будет заслушана подробная и детальная информация по оформлению земельных долей.

Об том, как проходит отопительный сезон, доложил начальник Управления строительства, ДЖКХ Вадим Саенков:

серьезных сбоев нет, локальные (характерные для начала периода, например, завоздушивание системы) устраняются оперативно. Отдельно проанализировали ситуацию в МКД п.Думиничи, где проводился капремонт. Нареканий от жильцов по теплоснабжению нет. Ежедневный мониторинг ситуации с отоплением Владимир Жипа поручил Вадиму Саенкову (по району) и Геннадию Моисееву (по городскому поселению).

Далее участники совещания обсудили ряд вопросов культурной сферы (ремонт сельских учреждений культуры) и спорта. Галина Симонова обратилась к коллегам с просьбой зарегистрироваться на сайте ГТО: в ближайшее время работникам органов власти и подведомственных учреждений предложат сдать соответствующие нормативы, а также рассказала о первом виде областной спартакиады среди команд органов местного самоуправления — стрельбе из пневматической винтовки. Соревнования прошли 29 октября в Калуге. Честь нашего района защищали Надежда Пульнева, Людмила Юдина, Сергей Булыгин, Михаил Корягин и представитель депутатского корпуса Алексей Юдин. Думиничане показали 4-й результат в командном первенстве, от призового места нашу сборную отделили всего 3 очка. Надежда Пульнева (на фото) с результатом 94 очка из 100 возможных заняла 2 место в личном первенстве.

Владимир Жипа поблагодарил спортсменов и высказал надежду на высокие результаты в остальных видах спартакиады. Следующие соревнования — по настольному теннису — запланированы в декабре.

А в пятницу, 4 ноября, в селе Хотьково состоится традиционный турнир по мини-футболу на Кубок главы администрации района, участие в нем планируют принять не менее 7 сборных. Об этом рассказала зам. главы по социальным вопросам Лидия Трипачева.

Также Лидия Михайловна анонсировала торжественное мероприятие, посвященное государственному празднику России, — Дню народного единства. Оно состоится 3 ноября в районном ДК в 15 часов. Приглашаются все!



*Заместитель начальника отдела строительства, архитектуры, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Надежда Пульнева заняла второе место по стрельбе из пневматической винтовки в областной спартакиаде среди команд органов местного самоуправления.*

Далее на совещании обсуждались другие вопросы жизни района. В их числе — вакцинация от гриппа. Прививаться еще не поздно, пояснила зам. главного врача ЦРБ Людмила Шпакова, иммунитет вырабатывается 2 недели, а пик заболеваемости прогнозируется медиками в феврале. По вопросам вакцинации нужно обратиться к своему участковому врачу.

## Экономика

## Деньги для бюджета

**В четверг 27 октября Владимир Жипа провел очередное заседание двух комиссий — по бюджетной и налоговой дисциплине и по снижению неформальной занятости**

Рассматривались вопросы легализации заработной платы и уплаты налогов в районный бюджет одним из предпринимателей, осуществляющим деятельность на территории п.Думиничи, мониторинг результатов рейдов рабочей группы.

Беседа с предпринимателем получилась содержательной, стороны обменялись аргументами, представитель малого бизнеса твердо стоял на позиции, что вести дело по закону ему не выгодно, а работники по доброй воле предпочитают зарплату «в конверте».

Тем не менее, низкая доход-

ность бизнеса либо убытки — это предпринимательские риски. Человек должен представлять, на что идет, когда открывает свое дело, сказал глава администрации района. И уж никоим образом это не может быть поводом к незаконному предпринимательству. А также к тому, что работники у такого работодателя не пользуются мерами соцзащиты, да и их пенсионное будущее не подкреплено на данный момент страховыми платежами.

Молодому человеку были даны практические рекомендации, а прислушается ли он к ним, как будет развиваться ситуация, комиссия проверит — вопрос остался на контроле.

Также обсуждались вопросы задолженности ряда предприятий и частных лиц по арендной плате за земельные участки. Как проинформировала начальник отдела экономики Юлия Кучерова, пос-

ле получения приглашений на заседание комиссии четверо из пяти должников с бюджетом рассчитались. В том числе Хлудневский шебеночный завод. Как сказала представитель предприятия, ни по заработной плате, ни по НДФЛ задолженностей нет. Главная задача сейчас — расчеты с Пенсионным фондом.

Подробно рассматривалась на заседании ситуация с задолженностью по электроэнергии ООО «Ресурс». Предприятие это прекратило свою деятельность, а вот долг остался. Доводы и пояснения державшего отчет Ивана Толкачева члены комиссии сочли неубедительными, и рекомендовали все же изыскать резервы для исполнения своих обязательств.

Соответствующие решения были приняты по каждому обсуждаемому вопросу и занесены в протокол для дальнейшего контроля.

Члены комиссии обсудили и одобрили проект решений по каждому пункту повестки. Подводя итог разговора, Владимир Жипа поздравил всех с наступающим праздником, и напомнил, что руководителям служб и ведомств необходимо быть на связи, а в случае отъезда за пределы района оставлять за себя людей компетентных и ответственных.

В работе антитеррористической комиссии принял участие помощник прокурора Александр Никишин.

## С заботой о людях

## О мерах безопасности

**Как это всегда бывает в преддверии государственных праздников и продолжительных выходных, 31 октября состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии, которое провел глава районной администрации Владимир Жипа.**

В повестке дня 3 вопроса:

\* обеспечение безопасности во время праздничных мероприятий;

\* антитеррористическая защищенность объектов жизнеобеспечения;

\* то же — в отношении многоквартирных жилых домов.

Выступили: Валентина Орлова (отдел культуры), Иван Харитонов (полиция), Валентина Пульнева (тепло-инвест), Владимир Калинин (водоканал), Алексей Прохоров (газовый участок), Елена Котова (РЭС), Иван Толкачев (УК-Думиничи).

## Прием граждан

**10 ноября с 12 часов начальник Управления административно-технического контроля Калужской области Петр Николаевич Кармак проведет прием граждан по личным вопросам**

Прием будет проходить по адресу: п.Думиничи, ул.Ленина, д.26. Записаться можно по телефону 8(48447) 9-73-94.

## Нас информируют

**Информация о мерах социальной поддержки многодетным семьям по компенсации расходов на проезд детей автомобильным и железнодорожным транспортом общего пользования**

**Законом Калужской области от 05.05.2000 №8-ОЗ «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки» предусмотрено:**

Многодетной семье, зарегистрированной на территории Калужской области в качестве многодетной и среднедушевой доход которой не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в Калужской области, устанавливается компенсация расходов на проезд автомобильным транспортом общего пользования на маршрутах межмуниципального сообщения и на маршрутах между субъектами Российской Федерации Калужской области, а также на проезд железнодорожным транспортом в поездах пригородного сообщения на участках Московской железной дороги к месту учебы и обратно для каждого ребенка в возрасте от 7 до 18 лет, обучающегося:

— в общеобразовательных организациях (в том числе специальных (коррекционных) для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья);

— в профессиональных образовательных организациях;

— в образовательных органи-

зациях высшего образования, и (или) к месту лечения и обратно для каждого ребенка в возрасте от 7 до 18 лет при наличии у него хронического заболевания, требующего прохождения лечения в организациях здравоохранения за пределами Думиничского района.

Компенсация расходов на проезд назначается и выплачивается при представлении документов, подтверждающих факт обучения ребенка в образовательных организациях, и (или) наличие у него хронического заболевания, требующего прохождения лечения в организациях здравоохранения за пределами района, а также документов, подтверждающих проезд с предъявлением документов, удостоверяющих личности заявителя и детей, на которых предоставляется компенсация расходов, с заявлением о назначении и выплате компенсации расходов.

За назначением и выплатой данной компенсации обращаться с документами в отдел социальной защиты населения администрации МР «Думиничский район».

Справки по тел. 9-11-46.

*Отдел социальной защиты населения МР «Думиничский район».*

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления МР «Думиничский район», работников муниципальных учреждений МР «Думиничский район» на 1 октября 2016 года

Категория работников	Численность работников, чел.	Расходы бюджета МР «Думиничский район» на денежное содержание работников за отчетный период, тыс. руб.
Муниципальные служащие	65	15599
Работники муниципальных учреждений	460	83820

# Хору «Ветеран» — 30 лет!

Известный каждому в нашем районе и любимый многими хор «Ветеран» в минувшее воскресенье торжественно отметил свое тридцатилетие. Бывшие и действующие участники творческого коллектива собрались в кафе РДК на праздничное мероприятие.

С поздравлениями к юбилярам обратилась заведующая отделом культуры Валентина Орлова.

— Эти люди, которые дарят другим свое искусство — где только они не побывали, в каких конкурсах только не участвовали! Все это делалось не просто так, нужно любить песню, зрителя, какой бы он ни был.

От всей души желаю вам терпения, здоровья, красоты. Посмотрите на них — это же прелесть! Я помню, как они вышли на одном из конкурсов красивые, строгие, стройные. Спели так, что у жюри не оставалось выхода, кроме как отдать им диплом I степени! Это главное достижение хора в культуре, в песне.

Я помню, как у нас появились Сысоева Клавдия, Артур Новиков, люди, которые после рабочей смены приходили петь. Пусть земля будет пухом Елене Яковлевне Фроловой, которая всегда говорила: хор должен быть!

В каждом цеху был свой! Мы с Мариной Давыдовой едва успевали переносить между ними баян — вот такая была самодеятельность! Эти аплодисменты — от всей души. А я вам желаю красоты и благополучия.

Вспомнили ушедших — они навсегда в нашей памяти, эти люди, оставившие яркий след в наших сердцах.

Ведущие вручают артистам хора грамоты и памятные подар-



ки. Ими награждены **Любовь Павловна Коновалихина, Надежда Валентиновна Бирюкова, Татьяна Алексеевна Перминова, Аза Дмитриевна Филинкова, Мария Григорьевна Детюкова, Полина Дмитриевна Иванова, Людмила Сергеевна Брагина, Зоя Петровна Прохорова, Татьяна Ивановна Шутова, Нина Николаевна Мосина, Анатолий Егорович Солдаткин и Владимир Петрович Зенченко.**

Взяли слово и гости праздника. Валентина Николаевна Туманова какое-то время тоже была участником хора и даже провела несколько концертов:

— Это замечательно, я всегда любила все и с удовольствием объявляла номера. Всё было чудесно, интересно, совершенно не было времени скучать. И теперь всё здорово, все уже не рабочие люди, но всё так же с удовольствием приносят радость. Молодость — понятие такое,

где совсем не главное года. Если ты противница покоя — значит, ты пока что молода. Если ты пока что можешь одолеть крутой подъем, Значит, ты на десять лет моложе возраста, что в паспорте твоём!

Светлана Кирилловна Балакина:

— Я помню, когда хор только начинался. Тогда еще была мужская группа, и когда они пели — какое было мощное звучание! Когда пел Александр Николаевич Травников, Петр Степанович Мазуров, зал неистовствовал! И сейчас наш хор это бой серости, которой, к сожалению, слишком много стало. Так держать!

Нина Аверьяновна Фомичева:  
— Дорогие наши юбиляры! Здесь много тех, с кем мы начинали в самое трудное время. С Марией Николаевной Волчковой мы первые начали это всё. Клуба тогда еще не было, только старый

домик, никаких костюмов, ничего. И я рада, что сейчас вы продолжаете, вам еще петь и петь! И не стареть!

Любовь Павловна Коновалихина:

— Дорогие мои, мы рады, что вы пришли на наш юбилей! Я здесь с 1969 года, и с первых месяцев пришла в клуб. Ездил с агитбригадой по деревням, мы иногда по пять концертов за раз давали!

Я благодарю всех участников хора за то, что они в любую погоду, когда нужно, выезжают с концертами, всегда на посту. Всем большое спасибо.

Аза Дмитриевна Филинкова:

— Я влилась в этот коллектив благодаря прекрасным людям. Что я хочу сказать. За эти тридцать лет мы разучили более ста песен. Мы в год по 3-4, а то и по 5 песен разрабатывали, костюмировали, танцами обыгрывали. С номерами выступали по всему району.

Исполнял свои песни хор. Непревзойденная частушечница Мария Григорьевна Детюкова задала тон второй половине вечера. Выступали и с сольными номерами. Зинаида Павловна Ремизова прочла стихотворение, а Людмила Сергеевна Брагина спела песню. Творческий дуэт Любви Павловны Коновалихиной и Николая Николаевича Пугачева порадовал всех короткой сценкой.

В завершение праздника поздравляли с прошедшими днями рождения Олега Яшкина, Мальцеву Анну Николаевну, Лаврову Марию Алексеевну, Попову Татьяну Степановну и Артемову Надежду Ивановну.

Спонсором мероприятия стал предприниматель Валерий Деев, предоставивший юбилярам небольшие сувениры, за что организаторы выражают ему благодарность.

*Станислав Пляскин.*

## Конкурс сельских культурработников

Культработники района подвели итоги конкурсов: «Лето-2016» - среди сельских Домов культуры и сельских клубов, и «Сказки былых времён» - среди библиотек.

Конкурсы проводились с целью развития детского и юношеского творчества, повышения уровня исполнительского мастерства и организации отдыха, досуга и за-

нятости детей и подростков во время летних каникул.

В этом году хочется отметить слаженную работу культурработников и работников библиотеки, ра-

ботающих в тесном тандеме. От этого уровень проведенных мероприятий стал на порядок выше.

Многие игровые программы были проведены в театрализован-

ной форме, включены различные виды художественной самодеятельности — стихи, песни, танцы. Вырос уровень театрального мастерства актёров.



Что касается кукольных сказок, практически все они сопровождались музыкальным оформлением, нельзя не отметить эстетичный вид как самих кукол, так и ширм.

**И вот итоги:**

**Конкурс «Лето 2016» среди сельских Домов культуры**

1 место - Новослободский СДК и Поселковый ДК

2 место - Маклаковский СДК

3 место - Вёртненский СДК и Палицкий СДК

**Среди сельских клубов:**

1 место - Сягловский СК (на фото)

2 место - Дубровский СК

3 место - Масловский СК и Думиничский СК

**Конкурс «Сказки былых времён» среди сельских библиотек:**

1 место - Сягловская библиотека

2 место - Новослободская библиотека

3 место - Дубровская и Которская библиотеки

Данные конкурсы проводятся не первый год и пользуются большой популярностью у детей и подростков. Поздравляем победителей с заслуженной наградой!

Мы уверены, что следующим летом культурработникам района будет что показать и чем удивить детвору.

*Елена Максименко, методист МКУК «ДРДК».*

## Прокурорский вестник

### В Правилах дорожного движения введен прямой запрет на опасное вождение

С 08.06.2016 вступило в законную силу Постановление Правительства РФ от 30.05.2016 N 477 «О внесении изменений в правила дорожного движения Российской Федерации», которое вводит прямой запрет на опасное вождение.

Согласно указанного постановления пункт 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации будет дополнен абзацем, согласно которого водителю запрещается опасное вождение, которое представляет собой неоднократное совершение одного или совершенные нескольких следующих друг за другом действий, заключающихся в невыполнении при перестроении требования уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом движения, перестроении при интенсивном движении, когда все поло-

сы движения заняты, кроме случаев поворота налево или направо, разворота, остановки или объезда препятствия, несоблюдении безопасной дистанции до движущегося впереди транспортного средства, несоблюдении бокового интервала, резком торможении, если такое торможение не требуется для предотвращения дорожно-транспортного происшествия, препятствовании обгону, если указанные действия повлекли создание водителем в процессе совершения движения ситуации, при которой его движение и (или) движение иных участников дорожного движения в том же направлении и с той же скоростью создает угрозу гибели или ранения людей, повреждения транспортных средств, сооружений, грузов или причинения иного материального ущерба.

### Введена уголовная ответственность за мелкое взяточничество

Федеральным законом от 03.07.2016 N 324-ФЗ введена уголовная ответственность за мелкое взяточничество. Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен ст. 291.2 УК РФ, согласно которой предусмотрена ответственность за получение взятки, дачи взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.

Санкцией данной статьи за совершение указанного преступления предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.

Также предусмотрен квалифицированный состав указанного преступления — вышеуказанные деяния, совершенные лицом, имеющим судимость за совершение

преступлений, предусмотренных ст. ст. 290, 291, 291.1, 291.2 УК РФ, что влечет наказание в виде штрафа в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо исправительными работами на срок до трех лет, либо ограничением свободы на срок до четырех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет.

Одновременно с этим необходимо отметить, что согласно примечания к ст. 291.2 УК РФ лицо, совершившее дачу взятки в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления либо в отношении его имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

### Оплата труда: ответственность работодателей усилена

Федеральным законом от 03.07.2016 №272-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда. Они вступили в законную силу 03.10.2016 года.

Так, часть 6 статьи 136 Трудового кодекса РФ, определяющая сроки выплаты заработной платы, изложена в новой редакции: «заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 дней со дня окончания периода, за который она начислена».

Отныне работодателям, установившим сроки выплаты заработной платы с формулировкой «за предшествующий отработанный месяц», придется внести изменения в локальные правовые акты (правила внутреннего распорядка, положение об оплате труда, коллективный договор).

Внесенные законодателем изменения устранили имеющийся пробел трудового законодательства, тем самым упростили поря-

док урегулирования вопросов в сфере оплаты труда.

Кроме того, законодатель ужесточил материальную ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.

Так, часть 1 статьи 236 Трудового кодекса РФ определяет, что при нарушении работодателем установленного срока соответствующих выплат заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически невыплаченных в срок сумм.

*Материалы подготовил А.Никишин, помощник прокурора.*

## Касается каждого

### Не дайте себя обмануть

Уважаемые думиничане! МОМВД России «Сухиничский» обращается к Вам в связи с участвовавшими случаями мошенничества. Не дайте ввести себя в заблуждение, не попадайтесь «на удочку» мошенников. Соблюдение простых советов поможет Вам обезопасить себя и своих близких. Если к Вам звонят или приходят в дом незнакомые люди, которые что-то знают о Вас, скорее всего — это МОШЕННИКИ. Вот ситуации, которые должны насторожить Вас:

— Вам звонят с сообщением, что Ваш родственник или знакомый попал в аварию, за решетку, в больницу, и теперь за него нужно внести залог, штраф, взятку - в

общем откупиться. ЭТО ЖУЛИКИ.

— На телефон поступают звонки или сообщения с неизвестных номеров с просьбой положить на счет деньги, чтобы помочь детям или получить якобы выигранный приз. ЭТО ЛОЖЬ.

— Вам поступает звонок либо sms-сообщение, в котором сообщают о крупном денежном или вещевом выигрыше и предлагают отправить sms-сообщение или позвонить по указанному номеру для получения приза. НЕ ДЕЛАЙТЕ ЭТОГО! ЭТО, КАК ПРАВИЛО, МОШЕННИЧЕСТВО. БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ, СПОКОЙНЫ И НЕ БОЙТЕСЬ ЗАПУГИВАНИЙ И УГРОЗ!

— Незнакомец представляется социальным работником и сообщает о надбавке к пенсии, перерасчете квартплаты, премии ветеранам, срочном обмене денег на дому якобы «только для пенсионеров». Каким бы любезным или участливым не был этот человек — ЭТО МОШЕННИК. Любые выплаты пенсионерам осуществляются ТОЛЬКО прикрепленным социальным работником и Вы, скорее всего, знакомы с ним. Без официального объявления в нашей стране не может проводиться никакой «срочный обмен денег».

ЕСЛИ С ВАМИ СЛУЧИЛАСЬ БЕДА, ЗВОНИТЕ В ПОЛИЦИЮ, ВАМ ПОМОГУТ!

## Росреестр информирует

### В 2017 году новая учетно-регистрационная система!

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области информирует, что с 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», который предусматривает создание Единого реестра недвижимости и единой учетно-регистрационной системы. В состав реестра войдут сведения, содержащиеся в настоящее время в кадастре недвижимости и реестре прав.

Сегодня государственный кадастровый учет и регистрация прав — это разные процедуры. Вместе с тем, нередко граждане совершают операции с недвижимостью, для которых требуются обе процедуры. Создание Единого реестра недвижимости позволит обеспечить одновременную подачу заявлений на кадастровый учет и регистрацию прав, что сделает

операции с недвижимостью более удобными.

Новый закон о государственной регистрации прав экономит время граждан и юридических лиц: 10 рабочих дней на осуществление государственного кадастрового учета и регистрация прав. Если же заявителю необходимо получить одну из этих услуг, то регистрация прав будет проведена в срок не более 7 рабочих дней, а кадастровый учет — не более 5 рабочих дней.

Также необходимо отметить, что новый закон предусматривает хранение всех записей Единого реестра недвижимости в надежной электронной базе данных, многократное резервное копирование которой и высокая степень безопасности повысят уровень защиты сведений, что укрепит гарантию зарегистрированных прав, сведет к минимуму угрозу мо-

шенничества и снизит для граждан и юридических лиц риски операций с недвижимостью.

Кроме того, филиал обращает внимание заявителей, что государственный кадастровый учет, государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется выпиской из Единого государственного реестра недвижимости. Любой человек может получить выписку о правах на интересующий объект недвижимости, обратившись в МФЦ (офисы «Мои документы») или любой офис приема-выдачи документов Кадастровой палаты, либо заказав ее через портал Росреестра ([www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru)). При этом бумажные свидетельства о регистрации прав собственности, выданные до 15 июля 2016 года, не надо менять на выписку из ЕГРП.

## Осторожно: газ!

### Для предотвращения чрезвычайных происшествий в осенне-зимний период

Филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г.Людиново предлагает вам провести техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования.

Техническое обслуживание ВДГО и ВКГО осуществляется не реже 1 раза в три года, если иной срок не установлен заводом-изготовителем оборудования.

Для заключения договора на техническое обслуживание вы можете обратиться в службу «Единое окно» филиала по адресу: г.Людиново, ул. Володарского, д.2. Тел. 6-18-57.

**Население, использующее газ в быту, обязано:**

— иметь паспорта на газовое оборудование и соблюдать их требования;

— следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции;

— при неисправности газового оборудования обращаться в специализированные организации, имеющие право на проведение ремонта бытового газового оборудования;

— при появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открытии окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийно-диспетчерскую службу АО «Газпром газораспределение Калуга» вне заставленного помещения по телефону 04 (с мобильных телефонов 104). Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонком.

#### Запрещается!

— Производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов;

— осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласия с соответствующими организациями;

— Отключать автоматику безопасности и регулирования. Пользоваться газом при неисправных газовых приборах;

— пользоваться газовыми

приборами при закрытых форточках (фрамугах), жалюзиных решетках, отсутствии тяги;

— использовать газ и газовые приборы не по назначению.

В соответствии с законодательством, ответственность за безопасную эксплуатацию бытовых газовых приборов в домах и квартирах лежит на собственниках жилых помещений, которые обязаны заключить договор на техническое обслуживание внутриквартирного (внутриквартирного) газового оборудования со специальной организацией.

Помните, что газ является источником повышенной опасности. Ненадлежащая эксплуатация газового оборудования, или его неудовлетворительное состояние могут стать причиной взрыва, аварии.

Регулярное техническое обслуживание является гарантией надежной и безаварийной эксплуатации газового оборудования, установленного в жилых домах и квартирах. А значит, залогом нашей с вами безопасности.

*Администрация филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г.Людиново.*

Официально

## Калужские ветераны поддержали инициативу руководства области о присвоении статуса государственного праздника 11 ноября - дню окончания Великого Стояния на Угре

27 октября в администрации губернатора области состоялся пленум Калужского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. В нем приняли участие министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин и депутат Государственной Думы РФ Геннадий Скляр, который находится в рабочей поездке по области в рамках региональной недели депутатов Госдумы нового созыва.

Калужские ветераны поддержали инициативу руководства об-

ласти о присвоении 11-му ноября, дню окончания Великого Стояния на Угре, статуса государственного праздника. Министр Олег Калугин напомнил о значимости данного исторического события в жизни русского народа. Ветераны подчеркнули важность памятной даты для воспитания патриотизма в молодежной среде.

В ходе встречи Геннадий Скляр рассказал о своей работе в верхней палате российского парламента — он вошел в состав комитета по энергетике, где будет курировать вопросы атомной отрасли. Депутат также заверил собравшихся в поддержке ветеранского движения: «Ветераны своей жизнью,

своим трудом заслужили не только уважение, но и то, чтобы их слышали при принятии важных государственных решений - их тревоги, заботы о благополучии страны и нашего региона. Мы диалог с ветеранами должны постоянно поддерживать. В Калужской области это будет именно так».

Кроме того, на пленуме регионального Совета ветеранов шла речь об итогах седьмого Съезда Всероссийской общественной организации и задачах по выполнению его решений, а также о подготовке к празднованию 30-летия областной организации, которое будет отмечаться в марте 2017 года.



## Региональный кабинет министров обсудил текущую ситуацию в области

31 октября в Калуге заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора Алексей Никитенко провел очередное заседание регионального Правительства. В нем принял участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Темой разговора на совещании стала ситуация с ходом отопительного сезона в муниципалитетах региона.

Как отметил в своем докладе министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алексей Шигапов, отопительный период проходит в области в плановом порядке, без серьезных аварий и нарушений. На контроле ведомства — организация работы по подключению к теплу ряда домов в деревне Горки Перемышльского района. «Квартиры остались без тепла из-за того, что собственник своевременно не перевел их на поквартирное отопление. На сегодняшний день оборудование полностью закуплено, во всех 32 квартирах силами подрядных

организаций и областной аварийно-восстановительной службы установлены радиаторы. В минувшие выходные тепло пущено в двух квартирах. На этой неделе мероприятия по установке котлов и подключению к ним системы отопления продолжатся», - рассказал министр.

Алексей Никитенко рекомендовал руководству министерства держать на особом контроле эту работу, а также решение проблемы с подключением к газу домовладений жителей деревни Игнатовка Людиновского района. По данным местной администрации для подачи газа все готово, но разрешения от ОАО «Газпром» на его пуск до сих пор нет. Алексей Шигапов причину задержки объяснил длительными сроками согласования разрешительных документов. «Это занимает продолжительное время. Акт ввода в эксплуатацию уже подписан и направлен в головную организацию в Санкт-Петербург. В течение 10-14 дней мы получим разрешение, и газ будет пущен», - заверил министр.

Речь также шла о принимаемых в регионе мерах по ликвида-

ции задолженности коммунальных предприятий перед ресурсоснабжающими организациями. За минувшую неделю общая просроченная задолженность в области снизилась на 244 миллиона рублей. В исковой работе находится 1 миллиард 645 миллионов рублей.

О ситуации в дорожной отрасли участников совещания проинформировала руководитель профильного ведомства Ольга Иванова. По ее словам, все дорожные организации региона готовы к зимнему содержанию дорог и полностью обеспечены пескосоляной смесью. По данным администрации областного центра, на минувшей неделе в городе прошел смотр дорожно-коммунальной, в том числе снегоуборочной техники. «Ее количество по сравнению с прошлым годом увеличилось. Закуплены необходимые дорожные реагенты. К зиме мы готовы», - сообщил городской голова Калуги Константин Горобцов.

В рамках совещания рассматривались вопросы организации транспортного обслуживания пассажиров муниципальными и частными перевозчиками.

Заместитель губернатора поручил региональному минэкономразвития детально проанализировать положение дел в данной сфере в крупных калужских городах. «Эта проблема у нас системная. Мы отстаем в сфере электронного учета перевозимых льготных категорий граждан. Отсюда и возникают вопросы с объемами поступающих на их счета средств и отчетности. Самая большая проблема — регистрация частных транспортных предприятий и доля платежей от них в бюджеты всех уровней. Огромный рынок, это касается Калуги, Обнинска, Кирова и Людиново, где есть частные перевозчики. Ситуация везде одинакова - муниципальные перевозки дотируются, а частники забиты битком и еще пытаются получить дополнительные средства на перевозку льготников», - констатировал Алексей Никитенко.

В числе других поручений — популяризация в региональных общеобразовательных учреждениях важного в отечественной истории события, Великого Стояния на Угре, и его неразрывной связи с Калужской областью.

Инициатива губернатора Анатолия Артамонова о присвоении дню окончания Великого стояния на Угре - 11 ноября статуса государственного праздника нашла широкую поддержку у общественных организаций региона. Именно в этот день, как считают историки, ордынский хан Ахмат навсегда покинул пределы русских земель, что и послужило началом становления суверенного российского государства. «Нашими историками и общественностью проведена большая работа. Но однозначно начинать надо с молодежи, с организации изучения в школах этого эпизода истории, который произошел именно на калужской земле», - резюмировал заместитель главы региона.

В преддверии Дня народного единства, отмечаемого в России 4 ноября, Алексей Никитенко напомнил главам администраций муниципальных образований области об обеспечении безопасного и организованного проведения запланированных массовых мероприятий.

## Калужский молодежный симфонический оркестр награжден Благодарностью администрации Президента России



30 октября в Калуге Главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора Алексей Никитенко вручили директору Калужского молодежного симфонического оркестра Александру Шелковникову Благодарность администрации Президента Российской Федерации «За активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию 70-летия годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

В 2015 году Калужским молодежным симфоническим оркестром был подготовлен цикл концертов, приуроченных к празднованию Великой Победы. Концертные программы состоялись в 11 городах Центрального федерального округа.

В Москве в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе оркестр принимал участие в открытии ряда патриотических мероприятий акции «Дороги Победы».

22 июня 2015 года при его участии состоялась передача на вечное хранение в музей материалов видео-

проекта Правительства Калужской области и ТРК «Ника» «Послание потомкам».

8 мая 2016 года в Калуге в Гостином дворе оркестром исполнена новая концертная программа, посвященная празднованию Великой Победы.

В планах деятельности музыкального коллектива проведение концертов и фестивалей с участием ведущих российских и зарубежных деятелей культуры, выступления не только в России, но и за ее пределами.

*Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.*



# ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Разъясняет специалист

## Без гриппа

Ежегодно люди во всем мире болеют гриппом. Заразиться им очень легко. Вирус гриппа передается от больного человека здоровому воздушно-капельным путем (при кашле и чихании через нос и рот) и через предметы обихода, на которых осели капельки слюны больного гриппом — игрушки, белье, дверные ручки, мебель, при рукопожатии.

Инкубационный (скрытый) период заболевания (от внедрения инфекции до появления первых симптомов) колеблется от нескольких часов до трех дней. Чаще — 1-2 дня. Казалось бы, за это время можно предпринять меры для защиты от гриппа. Но отследить заболевание в этом периоде довольно сложно, полная симптоматика развивается слишком быстро: высокая температура, першение в горле, головная боль, общая выраженная слабость, мышечные боли и ломота в суставах, боль при движении глазами, светобоязнь, слезотечение, суховатый кашель, может быть заложенность носа и незначительные слизистые выделения из носа (чаще уже ко 2-3 суткам заболевания).

врача на дом (ни в коем случае не ходить в поликлинику!),

- обязательно ношение маски, чтобы не заразить домашних (менять ее через каждые 2 часа, чтобы предотвратить распространение вируса).

Сообщите родственникам и знакомым о вашей болезни и ограничьте или исключите контакт с ними до полного выздоровления, в том числе откажитесь от поездок и посещения работы или учебы в течение не менее 7 дней после появления симптомов.

**Обязательно:** постельный режим, частая смена постельного и нательного белья, обильное теплое питье - не менее 1,5-2 литров в сутки для детоксикации организма (чай с медом, малиной, горячее молоко, отвар цветков липы и плодов шиповника, негазированная вода с лимоном, морсы из ягод черной смородины, клюквы, ежевики).

При кашле и чихании прикрывайте нос и рот одноразовыми платками (выбросить после использования) или обычными носовыми платками с последующей тщательной их стиркой.

Терапия гриппа комплексная, помимо вышеперечисленных ме-



с хозяйственным мылом или моющим средством, обдавайте кипятком,

- у больного должно быть отдельное полотенце (ежедневная смена),

- рекомендуется проветривать помещение 3-4 раза в день по 15-20 мин, укрыть пациента или вывести его на время проветривания из комнаты, при этом необходимо следить за температурой воздуха в помещении, где находится больной - она не должна опускаться ниже 20°C.

зинфекции кипячением или стиркой с любым дезсредством).

Промывайте всем членам семьи дважды в день носовые ходы водой или соевым раствором (для этого можно купить в аптеке средства для носа, содержащие морскую соль), носовые ходы мажьте оксолиновой мазью 0,025% утром и вечером, или закапывайте в нос раствор интерферона или гриппферона (по инструкции) для предупреждения заражения.

Важно тщательно мыть руки водой с мылом после каждого контакта с больным. Лучше, если за больным осуществляет уход один член семьи.

**Чтобы защитить себя от гриппа, нужно:**

- избегать большого скопления людей (собрания, встречи, зрелищные мероприятия),

- избегать контакта с людьми, которые кажутся вам нездоровыми (кашляющие и чихающие), стараться не подходить к больному ближе, чем на 1 метр;

- при контакте с больными людьми и посещении людных мест одевайте маску (меняйте каждые 2 часа),

- тщательно и часто мойте руки водой с мылом или используйте спиртосодержащие средства для предотвращения распространения инфекции (можно - влажные дезинфицирующие салфетки, если помыть руки невозможно),

- придерживайтесь здорового образа жизни (полноценный сон, сбалансированное питание, пища, богатая витаминами, достаточная физическая активность, прогулки на свежем воздухе, регулярные проветривания помещения),

- не трогайте на улице, в помещении руками лицо, глаза, нос, рот (используйте носовые платки, лучше одноразовые).

Своевременно (осенью — в октябре — ноябре, т.е. не менее, чем за 2 месяца до предполагаемого сезонного подъема заболеваемости гриппом) необходимо сделать прививку против гриппа в поликлинике по месту жительства или в «Калужском специализированном центре инфекционных заболеваний и СПИД».

Будьте здоровы!

Будущим родителям

## Курение и репродуктивное здоровье

Наверняка каждому курильщику попадалась пачка сигарет с надписью «Курение может явиться причиной импотенции». Но тут вступает в действие психологическая защита: «с бронхитом курильщика и с раком легких все понятно, мы же вдыхаем дым, а в нем, как ни крути, есть яды и канцерогены. А как может дым повлиять на потенцию? Пугают врачи, наверное».

Но многочисленные примеры подтверждают четкую связь между этой привычкой и сексуальными расстройствами. Все дело в сосудах и суть болезни можно объяснить школьной задачей про бассейн, в который вода втекает и вытекает. Для нормальной мужской половой функции надо, чтобы этот бассейн был переполнен, чтобы приток крови был больше оттока. А если привносящая артерия из-за её сужения не обеспечивает необходимого притока крови к половому органу, тогда возникает половая дисфункция. Чем раньше возраст начала курения, тем раньше начинаются проблемы с состоянием репродуктивного здоровья, и тем они выраженынее.

Что касается женского курения, то здесь все так же серьезно. Женское курение негативно влияет на все стадии репродуктивного процесса — от месячного цикла и зачатия до развития плода и родов. Гинекологи совершенно серьезно предупреждают, что эффект от женского курения в течение пяти лет сопоставим с хирургическим удалением одного яичника. Содержащиеся в табачном дыме канцерогенные полициклические углеводороды буквально выжигают яйцеклетки.

Табакокурение — одна из основных причин трагических исходов беременности: частые выкидыши, недоношенность, низкий вес при рождении.

У курящих женщин чаще бывают врожденные пороки развития плода, впоследствии дети часто болеют респираторными заболеваниями, включая пневмонию, бронхиальную астму. У курящих мам есть риск не стать бабушками, так как у их дочек изначально снижено число яйцеклеток, а у сыновей сперматозоидов. Если 20 лет назад в одном кубическом миллиметре спермы насчитывалось несколько миллионов сперматозоидов, то теперь 500 - 300 тысяч воспринимается как норма. А отравленные табачными ядами сперматозоиды становятся малоподвижными, ленивыми.

В результате 15% пар, которые хотели бы иметь детей, не могут иметь их по состоянию репродуктивного здоровья. Это значит, что десятки тысяч молодых людей могут так и не оставить потомства.

Л.Еремينا,  
врач ГБУЗ КОКОЦМП.

**Вирус гриппа погибает под воздействием высоких температур (75-100°C - кипячение), а также некоторых бактерицидных агентов, таких как спирт, перекись водорода, щелочь (мыло), хлорсодержащие средства, 9% уксус. Антисептики на основе йода также эффективны против вирусов гриппа.**

Начиная с этого момента, все зависит от того, как среагирует ваша иммунная (защитная) система. При полноценном ответе иммунная система достаточно быстро уничтожает попавшие в организм вирусы и не дает развиться тяжелым формам заболевания. Однако далеко не всегда это происходит, и тогда активизируются бактерии, живущие в дыхательных путях, приводя к развитию осложнений — бронхитам и пневмонии.

Особенность свиного гриппа в отличие от обычного - возникновение вирусной пневмонии с первого дня заболевания с развитием дыхательной недостаточности, отеком легких и высоким риском летального исхода.

**К числу людей с повышенным риском серьезных осложнений от сезонного гриппа** относятся лица от 65 лет и старше, дети до 5 лет, беременные женщины, люди любого возраста, страдающие хроническими заболеваниями (астма, сахарный диабет, сердечные заболевания), и лица со сниженным или ослабленным иммунитетом (например, лица, принимающие иммуносупрессоры, а также ВИЧ-инфицированные).

Лечение больных с тяжелыми формами гриппа осуществляется в инфекционных стационарах, при необходимости проводятся реанимационные мероприятия.

**Если у вас появились симптомы, напоминающие грипп, вы должны обязательно:**

- оставаться дома, вызвать

роприятий для лечения могут применяться противовирусные препараты, иммуномодулирующие и симптоматические средства (жаропонижающие, противокашлевые, отхаркивающие и т.д.), которые **должны назначаться только врачом после осмотра пациента с учетом противопоказаний.**

Крайне важно обращение к врачу и назначение терапии с первых симптомов гриппа!

**Стоит обратить особое внимание на следующие симптомы, при появлении которых как можно быстрее необходимо вызвать скорую медицинскую помощь:** затрудненное дыхание или одышка; внезапные боли и/или чувство тяжести в груди или в животе; головокружение; спутанность сознания; тошнота и повторяющаяся рвота; гриппоподобные симптомы ослабевают, но затем возвращаются вместе с высокой температурой и усилившимся кашлем, синюшный оттенок кожи; отказ от питья; повторяющаяся рвота.

**Если дома кто-то заболел гриппом:**

- необходимо изолировать заболевшего члена семьи от остальных домочадцев (поместить в другую комнату, если это невозможно — расстояние от окружающих до больного должно быть не менее 1 метра, чем дальше от больного — тем меньше концентрация вируса в воздухе);

- выделите больному отдельную посуду, после каждого приема пищи и питья мойте посуду

Нужно ежедневно делать влажную уборку с бытовыми моющими средствами (можно использовать хлорсодержащий препарат, можно заменить его столовым 9%-ным уксусом - 2 столовые ложки на 1 л воды), обтирать полы, дверные ручки, столы, стулья.

Вирус гриппа погибает под воздействием высоких температур (75-100°C - кипячение), а также некоторых бактерицидных агентов, таких как спирт, перекись водорода, щелочь (мыло), хлорсодержащие средства, 9% уксус. Антисептики на основе йода также эффективны против вирусов гриппа.

Используйте эфирные масла с противовирусным действием (пихта, сосна, можжевельник, эвкалипт, чайное дерево), для помещения в 20 кв. м при высоте потолков в 2,5 м достаточно всего 2-5 капель 100%-ного эфирного масла, насытить ими атмосферу комнаты можно при помощи аромалампы или ультразвукового диффузора — последний еще и увлажнит воздух. Поставьте по всему дому блюдечки с мелко нарезанным чесноком и луком.

Ухаживая за больным, прикрывайте свой рот и нос маской - можно купить в аптеке (использовать не более 2 часов и выбрасывать, повторному использованию такая маска не подлежит), можно сделать маску самостоятельно из марли (не менее 4 слоев марли), марлевые маски нужно менять каждые 3-4 часа, можно использовать многократно (после предварительной де-

Сторонка родная

## Речица из моего сна

Деревня Речица... Ты здесь никогда раньше не была, я тоже сохранил её по своим воспоминаниям. Мальчишкой я любил приезжать сюда за три километра от родного посёлка. Приезжал, поднимался на самую высокую точку, где когда-то стояла двухэтажная кирпичная усадьба помещика, усаживался на лавочку на аллее с могучими вековыми липами и замирал... Чаще всего это было летом или осенью, когда в барском саду созревали яблоки, груши, боярышник... Многие годы за садом следили, и он продолжал плодоносить...

Это было много раз... Молодые влюблённые пары назначали встречи тоже здесь, а когда свадьба жениха и невесты подходила к полному разгару, молодые улучали момент и тоже прибегали сюда...

Когда подходила пора украшать территорию нашей школы молодыми саженцами, мы за юными деревьями тоже приходили сюда. Наши учителя считали, что в этих маленьких побегах, родившихся среди этой русской красоты, будет так много света, радости, жизненной силы, любви и добра, что мы это тоже каким-то образом почувствуем...

Я сидел часами, думал, и мне хотелось, чтобы настал день и сюда пришёл бы человек. Не художник, известный своими картинами, не музыкант... а самый простой и обычный, но с которым нас бы роднила духовная близость... Чтобы мой верный спутник тоже мог смотреть на эту особую благодать, от которой замирает сердце, проливаемую над этой деревушкой, которая в годы войны повторила судьбу белорусской Хатыни...

Я часто возвращаюсь памятью и к с самой деревушке с её судьбой, к её жителям, которые мне были очень дороги... И мне снова и снова хотелось повторить этот маршрут...

И вдруг я оказался в этих местах... С тобой, моя любимая...

В очередном сне... Мне видится машина с открытым верхом, но в ней только два пасса-

жира... Ты и я... Даже водителя не заметно...

Авто медленно движется вдоль ровного порядка кирпичных домиков... Настолько медленно, что мы успеваем всё рассмотреть...

Где-то глубоко в подсознании искоркой высвечивается мысль, что деревушка эта давно вымерла, однако увиденная картина воспринимается мной спокойно...

У предпоследнего домика на высоком фундаменте мы останавливаемся, и мы с тобой, взявшись за руки, поднимаемся к вековым деревьям... Мы даже не идём, а как бы парим в нескольких сантиметрах от земли...

По выражению твоего лица, глаз, по крепкому пожатию ладошки, я чувствую, какие ощущения в тебе сейчас происходят... Мы поворачиваем наши взгляды на восток и видим удивительное зрелище...

Солнце уже взошло, на всём протяжении в несколько километров, до самой речушки Жиздры... домики, поля, молодая яркая зелень... Нам никто не говорит о времени года, но мы смотрим и всё понимаем. Самый яркий весенний месяц-май. Сады и палисадники у домов густо облиты сметаной... Мы смотрим вместе, думаем вместе, радуемся вместе... Этой красоте, при которой не нужны слова... Нашей близости... Счастье перетекает по нам по нашей руке, глазам, губам, когда мы смотрим друг на друга...

Всё так реально, мы настолько наполнены друг другом, что виденное даже не кажется мне сном...

Мы спускаемся к авто и продолжаем наш путь...

На дно крутого оврага уходит узкая тропинка, по которой местные жители всегда спешили на центральную улицу. В магазин, клуб, в школу, к соседям, на автобусную остановку.

Мы снова никого ни о чём не просим, но авто останавливается в очередной раз, и мы, взявшись за руки, опускаемся на середину тропинки, где из глуби-

ны земли бьёт мощный родник.

Низкий бревенчатый сруб, через боковое оконце которого по специальному лотку весело стекает живой, хрустальной чистоты ручеёк...

Ты наклоняешься, подхватываешь в ладошки целительную влагу и подносишь к моим губам... Мы пьём напиток маленькими глотками по очереди...

От земли уже пахнет признаками больших перемен. Первая молодая травка... Первые цветы и насекомые на них... Палисадники окрашены в светло-голубой цвет, кругом упоительный покой и чистота, которые не навелились руками человека...

На небе ни единого облачка, солнце разлилось океаном, заглядывает под каждый кустик, под каждую травинку... В воздухе радость, торжество, которыми мы наполняемся... А ещё что-то необычное разлито по голубому и солнечному, и мы пьём эту необычность... Пьём, и не можем напиться... Вдыхаем, и не можем надыхаться...

Взявшись за руки, мы возвращаемся. Улицы пустынные, но нам кажется, что жители деревни лишь на время оставили свои дела и ушли под крыши строений, чтобы нам не мешать... Что на нас смотрят и радуются вместе с нами...

За нашей спиной приглушённые голоса — это те, кто нас сопровождает...

Но мы никого не видим. Ты и я поднимаемся на бывшее колхозное поле, где теперь расположен небольшой аэродром. На нём несколько самолётов, на один из которых нам с тобой предстоит сесть.

Только нам двоим. Нас кто-то или что-то ждёт, эта встреча настолько важна, что мы должны спешить...

Мы, взявшись за руки, почти бежим. Над головой яркий и чистый свет, где-то поют невидимые птицы.

...А через несколько дней мне позвонили и сообщили, что на нашем пути сняты проблемы, которые много месяцев подряд мешали нам быть вместе...

*Геннадий Никишин.*

Новости культуры

## Сувениры из Думиничей - лучшие

Керамика и сувенирная игрушка Калужской области завоевали первые места на II Всероссийском фестивале-конкурсе «Туристический сувенир-2016», который проходил в Ярославле.

За победу боролись более 300 туристических брендов. Калужскую область представляли четыре района: Думиничский, Дзержинский, Боровский и Тарусский.

Гран-при в номинации «Сувенир туристического маршрута» завоевала Боровская керамика. В номинации «Сувенир-игрушка» I место досталось Хлудневской игрушке Думиничского района.

Всероссийский фестиваль-конкурс «Туристический сувенир» учрежден в 2015 году. Его цель — возрождение и развитие народных художественных промыслов и ремесел, развитие рынка отечественной туристической сувенирной продукции и обмен опытом в сфере производства и реализации туристических сувениров.

Согласно положению конкурса с авторами лучших образцов могут быть заключены договоры на изготовление партии художественных изделий.

## Читаем Маршака

27 октября сотрудники Думиничской детской библиотеки поддержали международную акцию «IV День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках».



В детском саду «Ягодка» было организовано чтение произведений замечательного детского писателя. Воспитанники старших групп с большим интересом и удовольствием слушали свои любимые сказки.

В читальном зале была оформлена книжная выставка, посвящённая юбилею. А учащиеся младших классов СОШ №1, посещающих группу продленного дня, библиотекари пригласили на литературный час «Веселая школа С.Я. Маршака».

С помощью презентации библиотекарь читального зала Татьяна Первых напомнила,

где родился и вырос Маршак, где находится памятник известному поэту. Во время мероприятия ребята активно отгадывали загадки, участвовали в викторине, литературной игре.

Затем Татьяна Юрьевна прочитала поучительные и веселые стихотворения Самуила Яковлевича.

Приятно было услышать, что очень много книг С.Маршака есть у ребят в домашней библиотеке. Это один из любимых детских авторов всех поколений.

*Людмила Баранова, главный библиотекарь Думиничской детской библиотеки.*

Фоторакурс

## Первый снег



Объявления

**ТВОЙ МИР**  
**СКИДКИ с 3 по 30 ноября**  
**ДО 20% НА САЙДИНГ**  
**И БЛОК-ХАУС «ВИНИЛОН»**  
**ПРОИЗВОДСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.**  
 г.Сухиничи, ул. Кравченко, д4. Тел. 8-953-319-59-20.  
 ИП Кочетков Н.Н. ОГРН 312400104400012.

**Среднерусский гуманитарно-технологический институт**  
**объявляет набор на программы бакалавриата**  
**по заочной форме обучения:**  
**менеджмент, юриспруденция, психолого-педагогическое.**  
 Обучение проходит в п.Думиничи.  
 Телефон для справок 8-953-337-14-02.  
 Лицензия 90/01 №0009271 выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Поздравления

в ЮБИЛЕИ!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Голованову Надежду Васильевну, Довбыш Светлану Ивановну, Васильева Владимира Викторовича, Шutowa Михаила Егоровича, Зеленукину Прасковью Петровну, Бородулину Анну Константиновну, Барышкова Виктора Алексеевича, Васикову Галину Валериановну, Годзелих Лидию Александровну, Морозову Галину Васильевну, Тарасову Антонину Николаевну, Савотину Александру Борисовну, Толмачеву Марию Никитичну!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

\*\*\*

Поздравляем **Шutowa Михаила Егоровича!**

Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы Душевного богатства и здоровья желаем мы от всей души.

Сестра, племянники.

Объявления

**В п.Думиничи в здании магазина «Терек» открылся стол заказов «Автозапчасти для иномарок».** Сроки доставки 1-2 дня. Тел. 8-906-643-43-34 с 9 до 17 часов. ИП Побегайло О.М. ОГРН 312402430500030.

мы делаем качество доступным!

**ОКНА→СИТИ** **RENAU**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ **GRUSBOX**

Французские бесшовные **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

Гарантия 5 лет **ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!**

Гарантия 10 лет

Г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21 **WWW.OKNO-LUDINOVO.RU**

т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

ИП Купцов С.Н. ОГРН 305402409600080.

**ТЕПЛИЦЫ** с поликарбонатным покрытием (SELLEX). ГАРАНТИЯ 15 лет. Тел.: 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. ИП Купцов С.Н. ОГРН 305402409600080.

**КОНДИЦИОНЕРЫ** продажа монтаж обслуживание

**дешевые пластиковые окна и из дерева**

**300 руб/м<sup>2</sup>** производства Германии

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

г. Людиново ул. Ленина 3 **8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05**

ИП Исков В.Ю. ОГРН 304402404300357.

ООО «Хлудневский щебеночный завод» на постоянную работу требуются: механик по ремонту технологического оборудования и автомашин, энергетик, мастер производственного участка (сменный), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, машинист экскаватора гидравлического, водитель автомобиля (категория «С») Обращаться по адресу: Думиничский район, д.Павловка, офис ООО «Хлудневский щебеночный завод», контактный тел. 9-10-16.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** (франция) **КОМФОРТНЫЕ ОКНА**

**300 руб/м<sup>2</sup>** ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ ОТ 10 %

гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) **8 (920) 610-81-41**

ИП Орешенков Д.А. ОГРН 309402427800019.

Объявления

- ПРОДАЖА**  
Однокомнатная квартира. Тел. 8-920-872-77-35. \*\*\*
- Однокомнатная квартира (5 этаж). Тел. 8-910-860-85-23. \*\*\*
- Однокомнатная квартира (1 этаж) в п.Думиничи. Тел. 8-963-932-88-09. \*\*\*
- Двухкомнатная квартира, а/м ВАЗ-21103 (2002 г.в.). Цена 60 тыс. руб. Тел. 8-903-814-55-90. \*\*\*
- Двухкомнатная квартира в с.Новослободск. Тел. 8-920-880-33-45. \*\*\*
- Двухкомнатная квартира (56 кв.м) по ул. Молодежная, д.5. Тел. 8-906-645-10-43. \*\*\*
- Срочно. Двухкомнатная квартира. Тел. 8-910-520-83-73. \*\*\*
- Трехкомнатная квартира. Тел. 8-910-525-46-42. \*\*\*
- Две комнаты в общежитии. Цена 370 тыс. руб. Тел. 8-961-006-63-51. \*\*\*
- Дом (газ, вода, канализация) на 15 сотках земли. Тел. 8-909-910-40-39. \*\*\*
- Земельный участок 15 соток с ветхим домом. Тел. 8-929-659-02-32. \*\*\*
- ГАРАЖИ 7 РАЗМЕРОВ от 19000 руб. с подъемными воротами. Тел. 8-960-549-97-77. \*\*\*
- А/м ВАЗ-2107. Тел. 8-910-913-86-89. \*\*\*
- А/м ВАЗ-21043 (1995 г.в.). Срочно. Тел. 8-953-323-88-47. \*\*\*
- А/м ВАЗ-2109 (1990 г.в.). Цена договорная. Тел. 8-920-875-86-71. \*\*\*
- А/м Нива. Тел. 8-920-875-33-17. \*\*\*
- А/м Додж Караван (2006 г.в., автомат, пробег 125 тыс. км), резина зима-лето на литых дисках +лето без дисков в отличном состоянии. Тел. 8-920-897-46-65. \*\*\*
- А/м Шевроле Ланос (2005 г.в.) в хорошем состоянии, на ходу. Тел. 8-953-331-40-56. \*\*\*
- Пеноблоки, кирпич, плиты перекрытия. Тел. 8-910-291-38-10. \*\*\*
- Пеноблоки стеновые (пр-во г.Могилев). Тел. 8-910-713-35-43. \*\*\*
- Песок, щебень, отсев, дрова. Доставка. Тел.: 8-920-896-54-04, 8-910-596-96-10. \*\*\*
- КФХ Туманов продает картофель крупный, средний, мелкий. Тел. 8-920-887-10-14. \*\*\*
- Корова (8 лет) на ст.Думиничи. Тел. 8-920-091-11-05. \*\*\*
- Корова (2 отела) тельная. Тел. 8-910-594-69-38. \*\*\*
- Козы. Срочно, недорого. Тел. 8-906-508-91-00. \*\*\*
- Козье молоко. Тел. 8-920-885-05-23. \*\*\*
- Гуси (6 месяцев - 1000 руб.), петухи адлеровской породы (6 месяцев - 500 руб.). Тел. 8-920-872-63-16. \*\*\*

- Гуси. Тел. 8-920-890-31-06 (Татьяна). \*\*\*
- Новый овчинный тулуп. Тел. 8-962-177-33-04. \*\*\*
- Железные емкости 12 и 50 кубов. Цена договорная. Тел. 8-920-896-26-49. \*\*\*

**КУПЛЮ**  
Радиодетали, платы, приборы б/у. Тел. 8-910-606-36-67. \*\*\*

Икону для храма (можно поврежденную). Тел. 8-910-947-87-50. \*\*\*

**РАБОТА**  
Требуется водитель с категорией «Е». Тел. 8-920-896-54-04. \*\*\*

Срочно требуется продавец в магазин «Любимый». Тел.: 8-953-318-49-02, 8-920-613-08-96. \*\*\*

**УСЛУГИ**  
Ремонт стиральных машин, холодильников на дому. Гарантия. Тел.: 8-953-469-53-88, 8-964-142-22-35, 8-965-707-74-10. Губинский А.К. ОГРН 314400112700019. \*\*\*

Ремонт телевизоров, установка антенн и обмен ресиверов. Тел.: 8-910-517-99-36, 9-18-20. \*\*\*

Кровля, заборы, материалы. Монтаж. Тел. 8-920-093-76-98. \*\*\*

Подключение водопроводных коммуникаций. Тел. 8-920-611-63-64. \*\*\*

Копаем и чистим колодцы. Тел. 8-909-153-16-77. \*\*\*

Открылся магазин детской одежды (ул. Молодежная, 3 «а»). ИП Левин Д.А. ОГРН 316402700065920. \*\*\*

**РАЗНОЕ**  
Сдам в аренду трехкомнатную квартиру. Тел. 8-920-610-96-16. \*\*\*

Сдам коттедж в с.Брынь на длительный срок. Тел. 8-910-917-81-81. \*\*\*

Сдаю комнату. Тел. 8-962-177-33-04. \*\*\*

Организация реализует кур-несушек. Бесплатная доставка по району. Тел. 8-960-446-86-26. ИП Магомедов М.О. ОГРН 307612619900010. \*\*\*

КИРПИЧ красный г.Палики, г.Фокино ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600 г.Могилев КИРПИЧ лицевой желтый, красный. КИРПИЧ белый силикатный полутонный КОЛЬЦА колодезные 1м\*1м, ЦЕМЕНТ РАБОТАЕМ по Калужской области. Тел.: 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51, 8-910-596-57-40. ИП Игнуров В.С. ОГРН 304402404400120. \*\*\*

Другие объявления читайте на 11 стр.

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти Кучеровой Прасковьи Алексеевны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

**Давно мечтаете о правах? Эта информация для вас.**  
Пройти обучение бесплатно? Да! Такой шанс предоставляет «Сухиничская автошкола АвтоАСС». Записывайтесь с 3 по 23 ноября в «АвтоАСС», участвуйте и побеждайте в нашем проекте «Сертификат на бесплатное обучение водителей категории В». + Всем участникам проекта — скидка 10% на обучение. Все подробности по телефонам: 8-910-594-14-14, 8-910-867-78-88. Лицензия №101 от 5.06.2014, выдана министерством образования и науки Калужской области.

**«ТЕПЛЫЕ ОКНА»**  
Окна ПВХ, остекление балконов, лоджий, новое поступление входных дверей  
п.Думиничи, магазин «Атлант». Тел.: 8-905-641-11-46, 8-910-861-50-98. ИП Мельникова Н.В. Св. №40001465813 от 25.01.2016г. Товар сертифицирован.

**ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ**  
Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ НА НОВЫЕ!!!  
г. Людиново, ул. Ленина 8 тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»  
Издатель - трудовой коллектив редакции  
Главный редактор Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26 e-mail: vesty@kaluga.ru http://думиничи-вести.рф  
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по четвергам  
Тираж 2000 Заказ № Объем 3 п.л. Индекс 51754 Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года. ПИ №ТУ40-00156. Подписано в печать: по графику - в 13.00, фактически - в 13.00